

## B E S Z Á M O L Ó

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a Börzsöny térsége Egyesület – Települési, mikro térségi és nemzetközi rendezvények támogatása című, VP6-19.2.1-13-7-17 kódszámú felhívásra beadott, 1924011929 iratazonosító számon nyilvántartott projekt

Projekt címe: Berkenye község 300 éves évfordulójának ünnepi rendezvénye

A projekt megvalósításának kezdete a támogató okirat szerint: 2018. 09. 01.

A támogatás összege: 2.499.636,- Ft

Projekt mérföldkő: Rendezvény lebonyolítása

A megvalósítás helyszíne: Berkenye

A projekt jellege: nemzetközi rendezvény Németország, Csehország és Románia részvételével

### **A projekt szöveges leírása**

Berkenye község Nógrád megye dél-nyugati csücskében elhelyezkedő német nemzetiségű apró település. Lakóinak száma 653 fő, de jelenleg is több új betelepülő, építkező család van.

Őseinket 300 évvel ezelőtt telepítették erre a területre német földről, ami az akkori váci püspök, Althann Mihály Frigyes birtoka volt.

Német Nemzetiségi Önkormányzat működik. A Német Nemzetiségi Vegyes kórus ápolja sváb hagyományainkat. Élnek még hagyományos öltözetet viselő lakóink, lehet még sváb beszédet hallani, a mindennapi életben is felfedezhetők a sváb szokások. Ezért is nagy jelentőségű a 300 éves évforduló méltó megünneplése.

240 éve építették a falu Római katolikus templomát. A berkenyei közösség úgy határozott, hogy az évfordulóra egy emléklépcsőt tervez megépíteni, ezzel tisztelve az ősök kitartásának, hitének. Az évforduló napjára sikeresen be is fejeződtek a munkálatok, így boldogan készülhettünk az Emléklépcső megszentelésére és felavatására.

A projektben aktívan rész vettek az Önkormányzaton kívül a helyi civil szervezetek, a Német Nemzetiségi Önkormányzat, az iskolások és az óvodások.

Október 12-én már megérkeztek a külföldi vendégeink.

### **Külföldi delegációk:**

Németország, Chorgemeinschaft Crescendó 87509 Immenstadt, Akams.

Képviselő vezető: Kirchbihler Marita

Csehország, Tvarozná Lhota 190, 69662 Strážnice, Önkormányzati hatóság képviselője:

Martina Bílová polgármester

Románia (Erdély), Makfalva, Községi Önkormányzat képviselője: Vass Imre polgármester.

A közös cél a méltó ünneplésen kívül az országok közötti élő kapcsolatok fenntartása, ápolása.

### **Magyar csoportok:**

Szendehely kórus

Kismaros kórus és táncsoport

Hercegkút táncsoport

Dunaharaszti kórus

Soroksár kórus

**Az 1. rendezvéynapot** faluszerte zenés ébresztővel kezdtük. Nemzetiségi ruhákba öltöztek fiatalok és idősek.

Kezdetét vette a közös főzés, a foci pályán pedig nosztalgia focimeccsen szurkolhattak a nézők. 12 órakor a hivatalos megnyitót követően a vendégek és a falu lakossága együtt falatozhatott a közösen készített hagyományos ételekből. Csülkös pacal, székelykáposzta, sváb bableves, vadpörkölt, lagzis kalács, rétes.

Délután a Művelődési Házban volt a tárlat hivatalos megnyitója az „Althannok öröksége” címen. Régi fényképtárlat, életképek, hagyományos népviselet bemutatása zajlott még.

A Falumúzeumban „Életképek Berkenye múltjából” címmel egész napos tárlatvezetés indult.

Berendezési tárgyak, öltözékek, iratok, képek és egyéb használati eszközöket lehetett megtekinteni a hagyományosan felújított sváb épületben.

Emellett mindkét napon a hagyományőrző, múltidéző könyvismertető is folytak.

A nap fénypontja a Svábbál volt, ahol a bemutatkoztak a külföldi vendégeink és mi magunk is. A bálon nagy számban vettek részt a községből elszármazottak. A rendezvény ideje alatt előtérbe került sváb múltunk.

**A rendezvény 2. napján** újra zenére ébredhetett a lakosság.

Délelőtt került sor az ünnepi szentmisére, amelyet Dr. Beer Miklós püspök celebrált. Ezt követően felszentelésre került a 300. évforduló megépített Emléklépcső. Ezzel a Szt. Márton püspök zarándoklat útvonalhoz csatlakozhatott Berkenye.

Ezután átadásra került a felújított Rákóczi utcai szakasz Balla Mihály képviselő úr és környező települések polgármestereinek közreműködésével.

Közös faültetéssel zárult a délelőtti rendezvény, így teremtve hagyományt a berkenyefa parkban.

Meghívott vendégművészek szolgáltatták a zenét, amit a résztvevők nagy élvezettel hallgattak (Dunakanyar Fúvóegyüttes és Kegye János pánsípművész).

A Plébánia udvarában és a Szent Anna fogadóban folytatódott a vendéglátás.

Ebéd után a fő téren folytatódott a kulturműsor táncsoportokkal, kórusokkal, hagyományőrző csoportokkal.

Késődélután zártuk a rendezvényt a polgármester asszony szép szavaival.

Az este folyamán még fellépett László Attila énekes a közönség örömeire.

## A projekt számszaki leírása

Megnevezés	Elszámolható nettó (Ft)	Elszámolható ÁFA (Ft)	Összesen
Terembérlet	312 709	84 431	397 140
Fúvós zene szolg.	150 000	0	150 000
Étkezés	285 714	14 285	299 999
Pánsíp zene szolg.	150 000	0	150 000
Sváb-sramli zene szolg.	230 000	0	230 000
Szállás teljesellátással	457 627	82 372	539 999
Étel (szállás)	514 286	25 714	540 000
Ital (szállás)	141 732	38 267	179 999
Kötelező nyilvánosság	9 842	2 657	12 499
<b>Mindösszesen</b>	<b>2 251 910</b>	<b>247 726</b>	<b>2 499 636</b>

## Összefoglalás

A település lakosainak szempontjából nagyon jelentős volt ennek az évfordulónak a megünneplése.

Elsődleges eredménynek tekintjük az Emléklépcső állítását, mely méltó emléket állít az eltelt 300 évnek. Megelevenedik a letűnt idő, tudatosul a gondolat: „Az a Nemzet, ki nem tartja tiszteltben történelmét és az őseit, nem vesz róla tudomást, hogy honnan jött, annak nincs múltja. Akinek pedig nincs múltja, annak jövője sincs.”


Másodlagosan eredmény, hogy a rendezvény ideje alatt előtérbe került sváb mivoltunk. Lelkünkben és külső megjelenésben is megmutatkozott a hovatartozás büszke megjelenése. Több sváb település csoportjai találkozhattak, mutathatták meg hagyományaikat egymásnak és a külföldi vendégeinknek. Az „öshazából” érkezett vendégek jelenléte még intenzívebbé tette a múltidézt, érintette meg az emberek szívét.

Elindult egy hagyományteremtés a falunkból elszármazottakkal közös találkozásával, múltidézéssel. Fizikai hagyományteremtés, a berkenyefák ültetésével, ami azóta is folytatódik. Minden berkenyei újszülött kap egy berkenyefát.

Nem utolsó sorban megmutathattuk a falu szépségét, értékeit. A rendezvény által szélesebb körben terjedt jó hírünk természeti és épített szép környezetünk, vendégszeretetünk által.

A falu lakosaiban erősödött az identitástudat, a közösséghez tartozás, a segítőkészség és a tettvágy a faluért, a közösségért.

Berkenye, 2019. 10. 10.

  
Schmidt Józsefné  
polgármester